OLIEHKA CJTYYANHOW MOIrPEWHOCTW




Cily4daliHbIE TIOTPEIMTHOCTH HEJIb3 UCKIIFOUYNUTH
IIOJTHOCTBIO M3 PE3YyJIbTara U3MEPEHUM, HO, UX
BJIMSIHUE MOXKET ObITh YMEHBIIICHO IYTEM
YBEJIIMUCHUS YK CJIa HAOJTFOACHU U 00padOTKH
PE3YJIBTATOB U3MEPEHUMN METOAAMM MaTEMATUYECKOU

CTATUCTHUKMU.




OYHKIHUSA PACITIPEJAEJIEHUS u3mepsieMoii
BEJIMYMHBI B CIydae HOPMAJIbHOI'O 3aKOHA UMEET
XapaKTEPHYIO KOJOKOJIO00Ppa3HYIO (POpMY

#F o oroI:
Taycca)

p(x)




Pe3ynkrathbl NOBTOPHLIX U3MEPEHUN

X HopmanbHoe pacnpepeneHue
p( ) pesyana/TOB n3mMepeHnn




OyHKUMIO pacnpeaeneHma p(x) Tak»Ke Ha3bIBatOT NNOTHOCTbIO
pacnpeaesnieHna BepoATHOCTEN, OHa Hanbonee HarnAgHoO
OMNMCbIBAaeT CBOUCTBA Pe3yNbTaTOB U3MEPEHUN N CYHANHDbIX

norpewHocren.
BepoATHOCTb NonagaHua cay4amHoM BeIYnHbI X B MHTEPBan

(- 00;+ 00) paBHa eAuHULE, T.€.

Tp(x)dx =1



NMNapameTpbl HOPpMaNbLHOro pacnpeaeneHun

p(X) CpenHee KBagpaTUyecKoe OTKNOHEeHUe

/

LL - LLeHTp pacnpeaeneHus,
O - CTeneHb paccesiHuA

e e



NMNapameTpbl HOPpManNbLHOro
pacnpeaneneHunA

CKO 1 matemaTuueckoe oXKugaHue — 3TO OCHOBHbIE NapameTpbl HOPMaJIbHOTO
pacnpeaeneHunsa. OHU onpeaenaoT CaMble BarKHble XapaKTePUCTUKN:

nonoxeHue ueHtpa (m,),
cTeneHb paccemBaHua (pa3bpoca) pe3ynbTaToB OTHOCUTENBHO LeHTpa (o,).

MaTtemaTuueckoe oxuaaHue m, — 3To Takas BEIMYMHA, CNEBA M CPaBa OT
KOTOPOW BEPOATHOCTU NOSABNEHUSA PA3/INYHbIX 3HAYEHUN CYYaNHOM BEIUYUHDI
oAnHaKoBbl U pasHbl 0,5. Okono m, Konebnetca cpegHee 3Ha4YeHMeE CNYYaNHOM
BENMYMHDbI. [PUBANKEHHOM OLEHKOM MaTEMATUUYECKOTO OXKUAAHMA ABNAETCA
cpeaHee apuPpmeTnyeckoe 3HayeHne U3IMePsEeMOM BeIMUYUHDI.

CKO (cpegHeKkBagpaTUYHOE OTKNOHEHUE) — 3TO XapaKTepUCTMKA paccenBaHmn
pe3ynbTaToB namepeHuna senmunHbl. CKO xapaktepusyet popmy KpuUBom
pacnpegeneHma. TaKk Kak Nnowaab Noa KpMBOM pacnpeaeneHma Bceraa paBHa
eanHuue, To npu ysenmdyeHmm CKO KpuBaa cTaHOBUTCA Bonee NA0CKon,
BEPOATHOCTb NOABAEHNA BONbLLIMX NOFPELIHOCTEN BO3PACTAET, T.€.
YBE/IMYMBAETCA paccemBaHue pe3yNbTaToBs.






[ToKkasaTenb Ka4ecTsa U3MepeHum

CXOOANMOCTb — 61n30CTb ApYr K ApYry pe3ynbTaToB M3MepeHnin oaHoM
N TOWN XKe Be/INYMHbI, BbINONHEHHbIX MOBTOPHO OAHUMU U TEMMU KE

cpeacreBamu M3MepeHMﬁ B OANMHAKOBbLIX YC/ZTOBUAX N C O,EI,VIHaKOBOl\;I

TWaTeNbHOCTbIO




To4ye4yHble OUeHKM NapaMeTpoB
HOpMarbHOro pacnpeneneHuns

— 14
MaTeMaT”quKOHCpep,Hee < — HZXi
OKhaanhe apudMeTnyeckoe i=1
n J—
> (i - X

[eHepanbHoe _V =
CKO { CKO (n > 20) n
Bbi6opouHoe 3 (x; -

CKO (n<20) 5.y

n

(s,




3aJaHne: AaTb TOYEYHYIO OLLeHKY
De3y/IbTaTOB M3MEPEHUS
NAOTHOCTM nopoabl (r/cm3):

2,44

2,48
2,51
2,47
2,49
2,43



Ne X (Xi —X) (Xi —X)

|
1 2,44
2 2,48
3 2,51
4 2,47
5

6

2,49
2,43

X =2470r/cm3




No X (Xi —i) (Xi —?_()2
1 2 44 -0.03

2 2 48 0.01

3 2 51 0.04

4 2 47 0

5 2 49 0.02

6 2 43 -0.04

X =2 47Q7cm3




Ne X, [xi -X) [xi-x)°
1 2,44 -0,03 0,0009

2 2,48 0,01 0,0001

3 2,51 0,04 0,0016

4 2,47 0 0

5 2,49 0,02 0,0004

6 2,43 -0,04 0,0016

X = 2,470/cuM > = 0,046 r/cm3




Ne X, [xi -X) [xi-x)°
1 2,44 -0,03 0,0009

2 2,48 0,01 0,0001

3 2,51 0,04 0,0016

4 2,47 0 0

5 2,49 0,02 0,0004

6 2,43 -0,04 0,0016

X = 2,470/cuM > = 0,046 r/cm3

= 0,0046 = 0,0303_r/cm®

S




Ne X, [xi -X) [xi-x)°

1 2,44 -0,03 0,0009

2 2,48 0,01 0,0001

3 2,51 0,04 0,0016

4 2,47 0 0

5 2,49 0,02 0,0004

6 2,43 -0,04 0,0016
X = 2,470/cuM > = 0,046 r/cm3
0.0046 ofx) 0.0303

- 0,0303_r/cu’ =0,0124 r/em




Ceoucrtea HopManbHOro
pacnpeneneHus

XapakTepHble MHTepBanbl:
o M * o - nonagaet 68,3 % 3Ha4YEeHUA
o M * 2*c - nonapgaet 95,4 % 3Ha4yeHumn

o M * 3*c - nonagaet 99,73 % 3Ha4YeHUN




[MpaBunNoO «Tpex curm»

99,73 %

95,4 %
68,3 %




[MpaBuNO «Tpex curm»

Ecnuv npn NOBTOPHbLIX U3MepeHuax (n > 20)
BENTMYNHBI NOCTOAHHOIO pasmepa COMHUTENbHbIN
pesynbrat X, (Mmax nnm min) otnmMyaeTca ot
cpegHero bosriee 4emM Ha 3o, TO C BEPOATHOCTbLIO
99,73 % OH OWNDOYEH, ero He y4nTbIBaAIOT NpU

AanbHeunwen obpaboTke



BbiaBneHue NpoMaxoB B pe3ynbratax

Mpun >20 =m==P [TpaBuno «TPEX CUTM»

P_( —Xi‘ |
ecnu >3 10 XIi — npomax
)

Mpnn <20 =P KpyTepuin PomaHoOBCKOro (BT)

‘X—Xi‘
eciim

>R, To Xi — npomax

S




3HavyeHnA Kputepmna PomaHoBCKoro BT

11 | 247 | | 20 | 2,78




3adaHune

10-KpaTHble n3MepeHua NNOTHOCTU NOPOAbI AANU
cnepylolime pesynbrathl:

X =352 rlems

S = 0.28 rlem’

fBnsetca nu npomaxom pesynbsrtaTt 4,05 rleMm®



MHTepBanbHanA OLEHKa pe3ynbTaTa

® XVICTVIHHOE ®- XI/I3MEPEHHOE




MHTepBanbHanA OLUEHKa pe3ynbTaTa

® XVICTVIHHOE ®- XI/I3MEPEHHOE




MHTepBanbHanA OLUEHKa pe3ynbTaTa
‘ XVICTVIHHOE ._ XI/I3MEPEHHOE ._ XCPE.EI,HEE




MHTepBanbHanA OLUEHKa pe3ynbTaTa
‘ XVICTVIHHOE ._ XI/I3MEPEHHOE ‘_ XCPE,EI,HEE

— 0 —0-0 N0 —0-@—> X

%osepmenbublﬁ

BHyTpun ooBepuTtenbHOro MHTepBara HaxoauTcs
NCTUHHOE 3Ha4YeHne namepaemMomn BeNMNYMHbLI
C 3agaHHON OOBEPUTENBHOUN BEPOATHOCTLHIO




MHTepBanbHanA OLUEHKa pe3ynbTaTa
‘ XVICTVIHHOE ._ XI/I3MEPEHHOE ‘_ XCPE,EI,HEE

B - >‘: -
X

%OBepMTeanblﬁ

BHyTpu ooBepuTenbLHOro MHTEpBana HaxoauTca
NCTUHHOE 3Ha4YeHne namepaemMomn BeNMNYMHbLI

CI_38 aHHOW OoBepuTernbHON BEPOATHOCTbLIO
p Mua .qo pUTenbLHOro MHTepBana e: S

t

p p,f



3Ha4YeHUsa KBAHTUNM HOPMarbHOIo
pacnpeneneHus tp

0,683 1
0,954 2
0,9973 3
0,999 3,3




3Ha4veHusa koaddpuuneHTta CtotogeHTa tp,f

JoBeputenbHaa BepoATHOCTb P
n 09 [ 095 0,98 | 0,99 | 0,999
2 | 6,31 [12,71| 31,82 | 63,68 | 636,62
3 | 292 | 430 | 6,97 | 9,93 31,6
4 | 235|318 | 454 | 584 | 12,92
5 1213 | 2,78 | 3,75 | 4,60 8,61
6 | 2,02 | 2,57 | 3,37 | 4,06 6,87
7 | 194|245 | 3,14 | 3,71 5,96
8 | 1,90 | 2,37 | 3,00 | 3,50 5,41
9 | 1,86 | 2,31 | 2,90 | 3,36 5,04
10 | 1,83 | 2,26 | 2,82 | 3,25 | 4,78




3adaHune
10-KpaTHble namepeHmna NNOTHOCTU nNopoabl Aanu

cneagyowmne pesyiabtratot.

X =352 rlem®
. 3
S=0,28 rlcm

Onpeaenute poBepuUTesibHbIN MHTEpBarn
c BeposATHOCTbLIO P=0,95.



3adaHune

B pesynkrate MHOrokpartHbix namepeHunn (n=30)
Tepmo-OAC onpeneneH goBepuUTeENbHLIN MHTEPBA
(16,73+17,27) mB ¢ BepoaTtHocTbio P=0,997 %.

Onpepnennte CKO nameperunsa tepmo-3C

(3aKOH pacnpeneneHnsa norpeLHoOCTN HopMaribHbIN).



